

I

(1) $A = \begin{pmatrix} 1 & 2 & 3 \\ 0 & 4 & 0 \\ 0 & 5 & 6 \end{pmatrix}$

行列の余因子展開

$$\Phi_A(\lambda) = \begin{vmatrix} \lambda-1 & -2 & -3 \\ 0 & \lambda-4 & 0 \\ 0 & -5 & \lambda-6 \end{vmatrix} \begin{matrix} \downarrow \\ = (\lambda-4) \begin{vmatrix} \lambda-1 & -3 \\ 0 & \lambda-6 \end{vmatrix} \end{matrix}$$

$$= (\lambda-4)(\lambda-1)(\lambda-6)$$

したがって、 A の固有値は $\lambda = 1, 4, 6$ である。

次に固有値 λ に対する基底を求めよう。

$\lambda = 1$ の場合 (1) $A \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \Leftrightarrow \begin{pmatrix} 0 & -2 & -3 \\ 0 & -3 & 0 \\ 0 & -5 & -5 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}$

基底 $C = \{c_1 = \tau_1\}$

$$\begin{pmatrix} 0 & -2 & -3 \\ 0 & -3 & 0 \\ 0 & -5 & -5 \end{pmatrix} \xrightarrow{2r+x = (-\frac{1}{3})} \begin{pmatrix} 0 & -2 & -3 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & -5 & -5 \end{pmatrix} \xrightarrow{1r \leftrightarrow 2r} \begin{pmatrix} 0 & 1 & 0 \\ 0 & -2 & -3 \\ 0 & -5 & -5 \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \xleftarrow{3r+ = 2r \times 5} \begin{pmatrix} 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & -5 \end{pmatrix} \xleftarrow{2r+x = (-\frac{1}{3})} \begin{pmatrix} 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & -3 \\ 0 & 0 & -5 \end{pmatrix} \begin{matrix} \swarrow \\ 2r+ = 1r \times 2 \\ 3r+ = 2r \times 5 \end{matrix}$$

(2) $A \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \Leftrightarrow y = z = 0$

基底 $C = \{c_1 = \tau_2\}$ 固有値 $\lambda = 1$ に対する基底

$$\begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} x \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} = x \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} \quad (x \neq 0)$$

$\lambda = 4$ の場合 $A \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = 4 \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \Leftrightarrow \begin{pmatrix} -3 & -2 & -3 \\ 0 & 0 & 0 \\ 0 & -5 & -2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}$

基底 $C = \{c_2 = \tau_3\}$

$$\begin{pmatrix} 3 & -2 & -3 \\ 0 & 0 & 0 \\ 0 & -5 & -2 \end{pmatrix} \xrightarrow{3 \times x = \frac{1}{5}} \begin{pmatrix} 1 & -1 & -1 \\ 0 & 0 & 0 \\ 0 & -5 & -2 \end{pmatrix} \xrightarrow{1 \times x = \frac{1}{5}} \begin{pmatrix} 1 & -1 & -1 \\ 0 & 0 & 0 \\ 0 & -5 & -2 \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 & \frac{1}{5} \\ 0 & 1 & \frac{2}{5} \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \xrightarrow{1 \times x = \frac{1}{5}, 2 \times x = \frac{2}{5}} \begin{pmatrix} 1 & 0 & \frac{1}{5} \\ 0 & 1 & \frac{2}{5} \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix}$$

0.5

$$A \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = 4 \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \Leftrightarrow \begin{cases} x - \frac{1}{5}y - \frac{2}{5}z = 0 \\ y - \frac{2}{5}z = 0 \end{cases}$$

2" 0.3. 7, 2 (1) 有 $\lambda = 5 + i$

$$\begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} \frac{1}{5}z \\ -\frac{2}{5}z \\ z \end{pmatrix} = \frac{1}{5}z \begin{pmatrix} 1 \\ -2 \\ 5 \end{pmatrix} \quad (z \neq 0)$$

2" 0.3.

$$\lambda = 6 \text{ 特征值. } A \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = 6 \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \Leftrightarrow \begin{pmatrix} 5 & -2 & -3 \\ 0 & 2 & 0 \\ 0 & -5 & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = 0$$

$$\begin{pmatrix} 5 & -2 & -3 \\ 0 & 2 & 0 \\ 0 & -5 & 0 \end{pmatrix} \xrightarrow{2 \times x = \frac{1}{2}} \begin{pmatrix} 5 & -2 & -3 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & -5 & 0 \end{pmatrix} \xrightarrow{\substack{1 \times x = \frac{1}{5} \\ 3 \times x = \frac{3}{5}}} \begin{pmatrix} 5 & 0 & -3 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix}$$

0.5

$$A \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = 6 \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \Leftrightarrow \begin{cases} 5x - 3z = 0 \\ y = 0 \end{cases}$$

2" 0.3. 7, 2 (1) 有 $\lambda = 5 + i$

$$\begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} \frac{3}{5}z \\ 0 \\ z \end{pmatrix} = \frac{1}{5}z \begin{pmatrix} 3 \\ 0 \\ 5 \end{pmatrix} \quad (z \neq 0)$$

2" 0.3.

" = 2"

$$\vec{p}_1 = \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}, \vec{p}_2 = \begin{pmatrix} 11 \\ -6 \\ 15 \end{pmatrix}, \vec{p}_3 = \begin{pmatrix} 3 \\ 0 \\ 5 \end{pmatrix}$$

$$P = (\vec{p}_1 \vec{p}_2 \vec{p}_3)$$

ε α' c c

$$\begin{aligned} AP &= (A\vec{p}_1 \ A\vec{p}_2 \ A\vec{p}_3) \\ &= (\vec{p}_1 \ 4\vec{p}_2 \ 6\vec{p}_3) \\ &= (\vec{p}_1 \ \vec{p}_2 \ \vec{p}_3) \begin{pmatrix} 1 & & \\ & 4 & \\ & & 6 \end{pmatrix} = P \begin{pmatrix} 1 & & \\ & 4 & \\ & & 6 \end{pmatrix} \end{aligned}$$

ε Tj } 一般に P は (可逆) ε Tj } a 2"

$$P^{-1}AP = \begin{pmatrix} 1 & & \\ & 4 & \\ & & 6 \end{pmatrix}$$

ε Tj } 可逆 2" # }

一般に $A \in M_3(\mathbb{R}), \alpha, \beta, \gamma \in \mathbb{R}$ s"

$$\alpha \neq \beta, \beta \neq \gamma, \gamma \neq \alpha$$

$\Sigma = \{ \vec{p}_j \mid T_j \}$ ε Tj } $\vec{p}_j \in \mathbb{R}^3 (j=1, 2, 3)$ s"

$$A\vec{p}_1 = \alpha\vec{p}_1, A\vec{p}_2 = \beta\vec{p}_2, A\vec{p}_3 = \gamma\vec{p}_3$$

$\Sigma = \{ \vec{p}_j \mid T_j \}$ ε Tj }

$$P = (\vec{p}_1 \ \vec{p}_2 \ \vec{p}_3)$$

is (可逆) ε Tj }

(2)

(4)

$$A = \begin{pmatrix} 1 & 1 & -2 \\ -1 & 2 & 1 \\ 0 & 1 & -1 \end{pmatrix}$$

$$\Phi_A(\lambda) = \begin{vmatrix} \lambda-1 & -1 & 2 \\ 1 & \lambda-2 & -1 \\ 0 & -1 & \lambda+1 \end{vmatrix}$$

$1r + = 3r \times (-1)$

$$\Downarrow \begin{vmatrix} \lambda-1 & 0 & 1-\lambda \\ 1 & \lambda-2 & -1 \\ 0 & -1 & \lambda+1 \end{vmatrix}$$

$\lambda=1 \text{ かつ } \lambda=2$
 $= \lambda=1 \text{ かつ } \lambda=2$

$\lambda=2 \text{ かつ } \lambda=1$
 $1r = 1r$
 $5r \lambda$

$$= (\lambda-1) \begin{vmatrix} 1 & 0 & -1 \\ 1 & \lambda-2 & -1 \\ 0 & -1 & \lambda+1 \end{vmatrix} = (\lambda-1) \begin{vmatrix} 1 & 0 & -1 \\ 0 & \lambda-2 & 0 \\ 0 & -1 & \lambda+1 \end{vmatrix}$$

$$= (\lambda-1) \begin{vmatrix} \lambda-2 & 0 \\ -1 & \lambda+1 \end{vmatrix} = (\lambda-1)(\lambda+1)(\lambda-2)$$

\uparrow

13112 展開

$= \lambda=1 \text{ かつ } \lambda=2$
 $\{2, 1\}$

から $\lambda = -1, 1, 2$ がい A の固有値である。

A の固有値 λ に対する基底を求めたい。

$\lambda = -1$ かつ

$$A \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = - \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \iff \begin{pmatrix} 1 & 0 & -1 \\ 0 & -3 & 0 \\ 0 & -1 & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \mathbf{0}$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 & -1 \\ 0 & -3 & 0 \\ 0 & -1 & 0 \end{pmatrix} \rightarrow \dots \rightarrow \begin{pmatrix} 1 & 0 & -1 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \text{ と行基本形にする。}$$

$$A \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = - \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \iff \begin{cases} x - z = 0 \\ y = 0 \end{cases}$$

から固有値 $\lambda = -1$ に対する基底は

$$\begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} z \\ 0 \\ z \end{pmatrix} = z \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix} \quad (z \neq 0)$$

$\lambda = 1$ かつ

$$A \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \iff \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 \\ 1 & -1 & -1 \\ 0 & -1 & 2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \mathbf{0}$$

2" 3" 3

$$P^{-1}AP = \begin{pmatrix} 1 & & \\ & 1 & \\ & & 2 \end{pmatrix}$$

2" 3" 3 - 2" 3" 3 = 2" 3" 3 - 2" 3" 3 = 2" 3" 3

$$= \begin{pmatrix} 1 & & \\ & 1 & \\ & & 2 \end{pmatrix} = P \begin{pmatrix} 1 & & \\ & 1 & \\ & & 2 \end{pmatrix}$$

$$AP = (AP_1 \quad AP_2 \quad AP_3) = \begin{pmatrix} -1 & 1 & 2 \\ 1 & 2 & 1 \\ 2 & 1 & 2 \end{pmatrix}$$

2" 3" 3

$$P = (P_1 \quad P_2 \quad P_3)$$

$$P^{-1} = \begin{pmatrix} 1 & & \\ & 1 & \\ & & 2 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & & \\ & 1 & \\ & & 2 \end{pmatrix}$$

2" 3" 3

$$\begin{pmatrix} 2 & 1 & 2 \\ 1 & 2 & 1 \\ 2 & 1 & 2 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 2 & 1 & 2 \\ 1 & 2 & 1 \\ 2 & 1 & 2 \end{pmatrix}$$

2" 3" 3 (1) 2" 3" 3

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & 0 \\ 0 & -1 & 3 \end{pmatrix} \rightarrow \begin{pmatrix} 1 & 0 & 1 \\ 0 & -1 & 3 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix}$$

2" 3" 3

$$\lambda = 2, 2, 2 \quad A \begin{pmatrix} 2 \\ 2 \\ 2 \end{pmatrix} = 2 \begin{pmatrix} 2 \\ 2 \\ 2 \end{pmatrix} \Leftrightarrow \begin{pmatrix} -1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \\ 0 & 1 & 1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 2 \\ 2 \\ 2 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}$$

2" 3" 3

$$\begin{pmatrix} 2 \\ 2 \\ 2 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 2 \\ 2 \\ 2 \end{pmatrix} = 2 \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \\ 1 \end{pmatrix} \quad (2 \neq 0)$$

2" 3" 3 (1) 2" 3" 3

$$A \begin{pmatrix} 2 \\ 2 \\ 2 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 2 \\ 2 \\ 2 \end{pmatrix} \Leftrightarrow \begin{cases} -3z = 0 \\ -2z = 0 \\ z = 0 \end{cases}$$

2" 3" 3

$$\begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 \\ 1 & -1 & -1 \\ 0 & -1 & -2 \end{pmatrix} \rightarrow \begin{pmatrix} 1 & -1 & -2 \\ 0 & 0 & 0 \\ 0 & -1 & -2 \end{pmatrix}$$

$$(3) \quad A = \begin{pmatrix} 1 & 2 & 2 \\ 1 & 2 & -1 \\ -1 & 1 & 4 \end{pmatrix}$$

$$2r + = 3r$$

$$\begin{vmatrix} \lambda-1 & -2 & -2 \\ -1 & \lambda-2 & 1 \\ 1 & -1 & \lambda-4 \end{vmatrix} \begin{matrix} \downarrow \\ = \end{matrix} \begin{vmatrix} \lambda-1 & -2 & -2 \\ 0 & \lambda-3 & \lambda-3 \\ 1 & -1 & \lambda-4 \end{vmatrix}$$

$$= (\lambda-3) \begin{vmatrix} \lambda-1 & -2 & -2 \\ 0 & 1 & 1 \\ 1 & -1 & \lambda-4 \end{vmatrix} = (\lambda-3) \begin{vmatrix} \lambda-1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 1 \\ 1 & 0 & \lambda-3 \end{vmatrix}$$

$$= (\lambda-1)(\lambda-3) \begin{vmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 1 \\ 0 & 0 & \lambda-3 \end{vmatrix} = (\lambda-1)(\lambda-3)^2$$

∴ A の固有値は $\lambda = 1, 3$ (重複度 2) である。

A の固有値 λ に対する固有ベクトル \vec{v} を求める。

$\lambda = 1$ の場合

$$A \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \Leftrightarrow \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 1 \\ 1 & 0 & -2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \vec{0}$$

$$\Leftrightarrow \begin{cases} x - 2z = 0 \\ y + z = 0 \end{cases}$$

よって固有空間は

$$\begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 2z \\ -z \\ z \end{pmatrix} = z \begin{pmatrix} 2 \\ -1 \\ 1 \end{pmatrix} \quad (z \neq 0)$$

である。

$\lambda = 3$ の場合

$$A \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = 3 \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \Leftrightarrow \begin{pmatrix} 2 & -2 & -2 \\ 0 & 0 & 0 \\ 1 & -1 & -1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \vec{0}$$

$$\Leftrightarrow x - y - z = 0$$

よって固有空間は

$$\begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} y+z \\ y \\ z \end{pmatrix} = y \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix} + z \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix} \quad \begin{pmatrix} y \neq 0 \\ y = 0 \\ z \neq 0 \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} 1 \\ 0 \end{pmatrix} \neq \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \end{pmatrix} \text{ かつ } \begin{vmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{vmatrix} = 1 \neq 0 \text{ かつ } \text{行列} \text{ の } 2 \text{ 次}$$

$$y \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \end{pmatrix} + z \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \end{pmatrix} = \vec{0} \implies y = z = 0$$

行ベクトル

$$(y \neq 0 \text{ かつ } z \neq 0) \implies \begin{pmatrix} y+z \\ y \\ z \end{pmatrix} \neq \vec{0}$$

かつ 行列

$$\vec{p}_1 = \begin{pmatrix} 2 \\ -1 \\ 1 \end{pmatrix}, \vec{p}_2 = \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix}, \vec{p}_3 = \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \\ 1 \end{pmatrix}$$

とあると \implies 行列 $P =$

$$\vec{p}_1, \vec{p}_2, \vec{p}_3 \text{ は 1次元空間に } \perp \text{ する}$$

\implies 行列 $P = (\vec{p}_1 \vec{p}_2 \vec{p}_3)$ は 正則行列 \implies P^{-1} の

\implies 逆行列 \exists する。

$A \in M_3(\mathbb{R}), \alpha, \beta \in \mathbb{R}^3, \alpha \neq \beta \implies \exists \vec{v}_1, \vec{v}_2$

$$A \vec{v}_1 = \alpha \vec{v}_1, A \vec{v}_2 = \beta \vec{v}_2, \vec{v}_1 + \vec{v}_2 = \vec{0}$$

これは

$$\vec{v}_1 = \vec{v}_2 = \vec{0}$$

$$c_1 \vec{p}_1 + (c_2 \vec{p}_2 + c_3 \vec{p}_3) = \vec{0}$$

とあると

$$c_1 \vec{p}_1 = \vec{0}, c_2 \vec{p}_2 + c_3 \vec{p}_3 = \vec{0}$$

\implies 行ベクトル $\vec{p}_1 \neq \vec{0}$ かつ $c_1 = 0, \vec{p}_2 \neq \vec{p}_3$ かつ $c_2 = c_3 = 0$

5.2

(8)

$$(c_1 \vec{p}_1 + c_2 \vec{p}_2 + c_3 \vec{p}_3 = \vec{0} \Rightarrow c_1 = c_2 = c_3 = 0)$$

∴ $\vec{p}_1, \vec{p}_2, \vec{p}_3$ は基底. $\Rightarrow P = (\vec{p}_1 \ \vec{p}_2 \ \vec{p}_3)$ ∴ $P^{-1}AP = \begin{pmatrix} 1 & & \\ & 3 & \\ & & 3 \end{pmatrix}$
∴ $\vec{p}_1, \vec{p}_2, \vec{p}_3$ は基底.

$$\begin{aligned} AP &= (A\vec{p}_1 \ A\vec{p}_2 \ A\vec{p}_3) \\ &= (\vec{p}_1 \ 3\vec{p}_2 \ 3\vec{p}_3) = (\vec{p}_1 \ \vec{p}_2 \ \vec{p}_3) \begin{pmatrix} 1 & & \\ & 3 & \\ & & 3 \end{pmatrix} \\ &= P \begin{pmatrix} 1 & & \\ & 3 & \\ & & 3 \end{pmatrix} \end{aligned}$$

$$\therefore A \text{ は } P^{-1}AP = \begin{pmatrix} 1 & & \\ & 3 & \\ & & 3 \end{pmatrix}$$

と対角化できる.

(4) $A = \begin{pmatrix} 3 & 2 & 2 \\ 2 & 2 & 0 \\ 2 & 0 & 4 \end{pmatrix}$

$\overline{\mathbb{F}}_A(\lambda) = \begin{vmatrix} \lambda-3 & -2 & -2 \\ -2 & \lambda-2 & 0 \\ -2 & 0 & \lambda-4 \end{vmatrix}$ (「 λ の二次式」2"3エラカ出ないの2" ...)

$= (\lambda-3)(\lambda-2)(\lambda-4) - 4(\lambda-4) - 4(\lambda-2)$

$= (\lambda-3)(\lambda-2)(\lambda-4) - 8(\lambda-3)$

$= (\lambda-3) \{(\lambda-2)(\lambda-4) - 8\}$

$= (\lambda-3)(\lambda^2 - 6\lambda)$

$= \lambda(\lambda-3)(\lambda-6)$

から A の固有値は $\lambda = 0, 3, 6$ である。
 固有ベクトルを求めよう。

$\lambda = 0$ のとき $A \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \vec{0}$ を解く。行基本形を

$A \rightarrow \dots \rightarrow \begin{pmatrix} 1 & 0 & 2 \\ 0 & 1 & -2 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix}$

から

$A \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \vec{0} \iff \begin{cases} x + 2z = 0 \\ y - 2z = 0 \end{cases}$

と「 z 」の2"、固有ベクトルは

$\begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} -2z \\ 2z \\ z \end{pmatrix} = z \begin{pmatrix} -2 \\ 2 \\ 1 \end{pmatrix} \quad (z \neq 0)$

である。

$\lambda = 3$ のとき $A \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = 3 \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \iff \begin{pmatrix} 0 & -2 & -2 \\ -2 & 1 & 0 \\ -2 & 0 & -1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \vec{0}$

1"2"3"行基本形を

$\begin{pmatrix} 0 & -2 & -2 \\ -2 & 1 & 0 \\ -2 & 0 & -1 \end{pmatrix} \rightarrow \dots \rightarrow \begin{pmatrix} 1 & 0 & \frac{1}{2} \\ 0 & 1 & 1 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix}$

かゝる λ の α

(10)

$$A \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = 3 \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \Leftrightarrow \begin{cases} x + \frac{1}{2}z = 0 \\ y + z = 0 \end{cases}$$

かゝる λ の α . $\lambda = 3$ のとき α は

$$\begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} -\frac{1}{2}z \\ -z \\ z \end{pmatrix} = \frac{z}{2} \begin{pmatrix} -1 \\ -2 \\ 2 \end{pmatrix} \quad (z \neq 0)$$

2" α の λ

$$\lambda = 6 \text{ のとき } A \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = 6 \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \Leftrightarrow \begin{pmatrix} 3 & -2 & -2 \\ -2 & 4 & 0 \\ -2 & 0 & 2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \vec{0}$$

$\lambda = 6$ のとき α は

$$\begin{pmatrix} 3 & -2 & -2 \\ -2 & 4 & 0 \\ -2 & 0 & 2 \end{pmatrix} \rightarrow \dots \rightarrow \begin{pmatrix} 1 & 0 & -1 \\ 0 & 1 & -\frac{1}{2} \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix}$$

$\lambda = 6$ のとき α は

$$A \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = 6 \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \Leftrightarrow \begin{cases} x - z = 0 \\ y - \frac{1}{2}z = 0 \end{cases}$$

2" α の λ は $\lambda = 6$ のとき α は

$$\begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} z \\ \frac{1}{2}z \\ z \end{pmatrix} = \frac{z}{2} \begin{pmatrix} 2 \\ 1 \\ 2 \end{pmatrix} \quad (z \neq 0)$$

2" α の λ

$$\vec{p}_1 = \begin{pmatrix} -2 \\ 2 \\ 1 \end{pmatrix}, \vec{p}_2 = \begin{pmatrix} -1 \\ -2 \\ 2 \end{pmatrix}, \vec{p}_3 = \begin{pmatrix} 2 \\ 1 \\ 2 \end{pmatrix}$$

$$P = (\vec{p}_1 \vec{p}_2 \vec{p}_3)$$

A は $P^{-1}AP = \Lambda$ のように P は $P^{-1}AP = \Lambda$

$$\begin{aligned} AP &= (A\vec{p}_1 \ A\vec{p}_2 \ A\vec{p}_3) = (0 \ 3\vec{p}_2 \ 6\vec{p}_3) \\ &= (\vec{p}_1 \ \vec{p}_2 \ \vec{p}_3) \begin{pmatrix} 0 & & \\ & 3 & \\ & & 6 \end{pmatrix} = P \begin{pmatrix} 0 & & \\ & 3 & \\ & & 6 \end{pmatrix} \end{aligned}$$

から A は 3 正則化 できる.

補足 $tA = A$ ならば A の 3 正則化 2 形式 $\{ \cdot, \cdot \} = \cdot, \cdot$ に

注意 (1) $\cdot, \cdot = a$ と \exists 一般化 $\textcircled{*}$ による

$$\vec{p}_i + \vec{p}_j \quad (i \neq j)$$

から \vec{p}_i, \vec{p}_j

$$\vec{g}_1 = \frac{1}{3} \begin{pmatrix} -2 \\ 2 \\ 1 \end{pmatrix}, \vec{g}_2 = \frac{1}{3} \begin{pmatrix} -1 \\ -2 \\ 2 \end{pmatrix}, \vec{g}_3 = \frac{1}{3} \begin{pmatrix} 2 \\ 1 \\ 2 \end{pmatrix}$$

$$Q = (\vec{g}_1 \vec{g}_2 \vec{g}_3)$$

と \vec{g}_i, \vec{g}_j と

$$(\vec{g}_i, \vec{g}_j) = 0 \quad (i \neq j), \quad \|\vec{g}_j\| = 1 \quad (j=1, 2, 3)$$

から Q の 3 正則化 2 形式 \cdot, \cdot と \vec{x} と

$$\begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = Q \begin{pmatrix} \xi \\ \eta \\ \zeta \end{pmatrix}$$

と \vec{x} と \vec{y} と \vec{z} と $\vec{\xi}$ と $\vec{\eta}$ と $\vec{\zeta}$ と A の 3 正則化 2 形式 \cdot, \cdot と

$$\left(A \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \right) = \left({}^t Q A Q \cdot {}^t Q \begin{pmatrix} \xi \\ \eta \\ \zeta \end{pmatrix}, {}^t Q \begin{pmatrix} \xi \\ \eta \\ \zeta \end{pmatrix} \right)$$

$$= \left(\begin{pmatrix} 0 & 3 & 6 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \xi \\ \eta \\ \zeta \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} \xi \\ \eta \\ \zeta \end{pmatrix} \right) = 3\xi^2 + 6\zeta^2 \text{ と } \tau_1 \text{ と}$$

$\textcircled{*}$ $A \in M_3(\mathbb{R})$ の 3 正則化 2 形式 $\alpha, \beta \in \mathbb{R}$ の $\alpha \neq \beta$ と

\vec{p}_1, \vec{p}_2 と \vec{p}_3 と

$$A \vec{p}_1 = \alpha \vec{p}_1, \quad A \vec{p}_2 = \beta \vec{p}_2$$

$$\Rightarrow (\vec{p}_1, \vec{p}_2) = 0.$$